
 
 

Verbale della Seduta Consiliare         
del 27 gennaio 2022 

 
L’anno 2022, il giorno 27 del mese di gennaio, alle ore 15.00, si è riunito in 

videoconferenza su piattaforma Zoom, su convocazione epistolare via pec 

del Presidente e del Segretario, per esame e determinazioni sul seguente 

ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbale della adunanza del 20.01.2022 
2. Determinazioni amministrative 
3. Eventuali e varie 

 
nelle persone degli Avvocati: 
 
Avv. David Bacecci Presidente presente 

Avv. Eliana Lelli Consigliere Segretario presente 

Avv. Lamberto De Angelis Consigliere presente 

Avv. Roberta Panattoni Consigliere presente 

Avv. Narcisa Stoinoiu Consigliere presente   

Avv. Monica Rossi Consigliere presente 

Avv. Fabiola Salvati Consigliere presente 

Avv. Teresa Caiazza Consigliere presente 

 
 Alle ore 15,00 il Presidente, verificato che tutti i Consiglieri sono stati 
regolarmente convocati, che sussiste il quorum previsto dalla L.247/12, che 
tutti i Consiglieri sono visibili e identificabili a video, dà inizio alla 
adunanza. 
 
 

1. Approvazione verbale della adunanza del 20.01.2022 
Il Consigliere Segretario dà lettura del verbale della adunanza del 
20.01.2022. Il COA approva all’unanimità. 

 

2. Determinazioni amministrative 



 

Il COA, sentita la relazione del Consigliere istruttore e valutata la sussistenza 
dei requisiti di legge per l’accesso al beneficio, delibera l’ammissione delle 
seguenti istanze di patrocinio a spese dello Stato, come da separato atto: 
-  prot.  A  281   del   20.01.2022   presentata   da   - omissis  per   conto   

dei   figli   minori  - omissis,   per   il tramite del Ministero della Giustizia – 
Dipartimento per la Giustizia Minorile e di Comunità - Cons. Istr. Panattoni 

- Prot. A183 del 17/1/2022 presentato da - omissis - consigliere relatore 
Avv. Caiazza 

- Prot. A 308 del 21/1/2022 presentato da - omissis - consigliere relatore 
Avv. Caiazza 

- Prot.A433 del 27/01/2022 presentata da - omissis – consigliere relatore 
Avv. Caiazza 

- Prot. A 66 del 10.01.2022 presentata da - omissis - Cons. Istr. Salvati; 
- Prot. A. 182  del 17.01.2022 presentata da - omissis - Cons. Istr. Stoinoiu 
- Prot. A. 267 del 19.01.2022 presentata da - omissis - Cons. Istr. Stoinoiu 
- Prot. 10-2022 del 03.01.2022 presentata da  - omissis Cons. Istr. Avv. 

Marco Mampieri 
- Prot. 181-2022 del 17.01.2022 presentata da - omissis Cons. Istr. Avv. 

Marco Mampieri 
- Prot. 244-2022 del 19.01.2022 presentata da - omissis Cons. Istr. Avv. 

Marco Mampieri 
- Prot. 388-2022 del 25.01.2022 presentata da - omissis Cons. Istr. Avv. 

Marco Mampieri 

 
Il COA, sentita la relazione del Consigliere istruttore, delibera il rigetto delle 
seguenti istanze di patrocinio a spese dello Stato, come da separato atto 
- Prot. A. 122 del 12.01.2022  presentata da - omissis - Cons. Istr. Stoinoiu- 

per superamento del limite reddituale 
- Prot. A. 389 del 25.01.2022  presentata da - omissis - Cons. Istr. Stoinoiu- 

per incongruenza tra oggetto del giudizio e ufficio competente 

Alle ore 15,30 lascia l’adunanza il Cons. Avv. Stoinoiu. 
 

Il Consigliere  Todero, responsabile del procedimento, in relazione alle 
procedure di riscossione delle quote contributive nei confronti dei colleghi 
morosi, riferisce che sono stati avviati i procedimenti di cui all’art 29 co 6 
Legge 247/2012 per la sospensione amministrativa dall’esercizio della 
professione. 
All’esito dell’avvio dei predetti procedimenti i colleghi: 
- - omissis 
hanno provveduto a regolarizzare la posizione contributiva relativamente 
all’anno 2019 ed anni precedenti. Il Consigliere Todero propone 
l’archiviazione dei procedimenti avviati nei confronti dei predetti colleghi. 
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Il COA approva.  
Il Consigliere Todero, responsabile del procedimento amministrativo avviato 
nei confronti dell’Avvocato - omissis, riferisce che questa mattina il predetto 
Collega ha fatto pervenire copia della ricevuta di bonifico per il pagamento 
dell’anno 2017. Si collega l’avv. - omissis il quale conferma di aver 
effettuato il pagamento dell’annualità contestata. Il consigliere Todero 
propone l’archiviazione del procedimento nei confronti dell’avv. - omissis; 
il COA approva. 
Il Consigliere Todero, responsabile del procedimento amministrativo avviato 
nei confronti dell’Avvocato - omissis,  vista la mancata comparizione 
dell’invitata per l’audizione in data odierna, ed il persistere della morosità, 
per mancato pagamento del contributo annuale relativo all’anno 2018, 
propone di adottare il provvedimento di sospensione dell’Avv. - omissis. 
Il COA all’unanimità dei presenti, visto l’art 29 co 6 della legge 247/2012, 
verificata la regolarità dell’avvio del procedimento amministrativo, la 
regolare notificazione dello stesso, la compiuta contestazione dell’addebito 
all’Avv. - omissis e la persistenza della morosità, visto altresì il regolare 
invio del link per partecipare da remoto alla odierna adunanza  ed atteso che 
la convocata non si è collegata e dunque non è comparsa, dispone la 
sospensione non disciplinare dall’esercizio della professione forense 
dell’Avv. - omissis, mandando al Consigliere Segretario per gli adempimenti 
conseguenti. 
Il Consigliere Todero, responsabile del procedimento amministrativo avviato 
nei confronti dell’Avv. - omissis, con il quale veniva contestata la morosità 
relativa agli anni 2017 e 2018, come risultante dal controllo contabile 
effettuato dalla segreteria, riferisce che la Collega ha fatto pervenire le 
ricevute dei bonifici relativi agli anni 2017,2018, 2019 e 2020 con 
imputazione di pagamento nella causale del bonifico. Alle ore 16,30 l’avv. - 
omissis non si è collegata e dunque non è comparsa. Il COA, esaminata la 
documentazione prodotta, ricostruita la situazione contabile dissallineatasi 
nel passaggio al nuovo gestionale, rilevato che la collega - omissis è 
presumibilmente morosa non degli anni 2017 e 2018 ma degli anni 2012 e 
2015 e che nessun atto interruttivo della prescrizione è stato effettuato, tanto 
premesso il COA archivia il procedimento ex art 29 comma 6 L.P. nei 
confronti di - omissis e dispone lo stralcio della posizione debitoria per 
inesigibilità del credito. 

 

Vista l’istanza prot. A210 del 17.01.2022 dell’avv. - omissis per il 
rilascio del certificato attestante l’esercizio della professione per 
l’iscrizione nell’albo speciale degli avvocati ammessi al patrocinio 
dinanzi alla Corte di Cassazione, il COA, viste le autocertificazioni 
prodotte, delibera il rilascio del certificato richiesto 

Rilascio certificato 
cassazionista 



. 
Vista l’istanza prot.A451 del 27.01.2022 dell’avv. - omissis per la 
cancellazione dall’albo degli avvocati, il COA, stante l’assenza di 
procedimenti disciplinari in corso, delibera la cancellazione dall’albo degli 
avvocati  come da separato atto. 
 
. 
Vista l’istanza prot.A329 del 21.01.2022 del dott. - omissis per la 
cancellazione dal registro dei praticanti, il COA, stante l’assenza di 
procedimenti disciplinari in corso, delibera la cancellazione  come da 
separato atto. 
 
 Vista l’istanza prot. A335 del 21.01.2022 del dott. - omissis per l’iscrizione 
nel registro dei praticanti,  il COA, vista la documentazione e le 
autocertificazioni prodotte, delibera l’iscrizione come da separato atto. 
 
Vista l’istanza prot. A393 del 25.01.2022 della dott.ssa - omissis per 
l’iscrizione nel registro dei praticanti, visti i documenti allegati, rilevato 
che la medesima è dipendente della ASL Roma 5 addetta all’uffico legale 
e che intende svolgere il tirocinio forense presso avvocato iscritto 
nell’elenco speciale annesso all’albo con domicilio professionale presso 
la predetta ASL, rilevato che ai sensi della Legge Professionale il tirocinio 
può essere svolto presso l’ufficio legale di un ente pubblico per un periodo 
non superiore a dodici mesi mentre  per gli ulteriori sei mesi deve essere 
necessariamente svolto presso un avvocato del libero foro o presso 
l’Avvocatura dello Stato, delibera l’iscrizione come da separato atto. 
 
Vista l’istanza prot. A6879 del 23.12.2021 della dott.ssa - omissis per 
l’iscrizione nel registro dei praticanti, vista altresì la rinuncia alla suddetta 
istanza prot. A312 del 21.01.2022, il COA delibera che non vi è  luogo a 
provvedere 
 
 
Su proposta del Cons. De Angelis, il Coa ha organizzato, di concerto con 
l'Accademia Nazionale del Diritto - Ente formatore accreditato presso la 
D.G. del Ministero della Giustizia, il corso di aggiornamento professionale 
obbligatorio per mediatori per il biennio 2022/2023, ai sensi dell’art. 1 del 
codice etico dell’Organismo e dell’art. 4, comma 3, D.M. n. 180/2010, 
nonché del codice deontologico. Esso si svolgerà esclusivamente in modalità 
da remoto sulla piattaforma Zoom Meeting, articolato in sei incontri della 
durata di tre ore cadauno, per un totale di 18 ore, delle seguenti date: 
venerdì 18 febbraio 2022 ore 15,00 – 18,00 
venerdì 25 febbraio 2022 ore 15,00 – 18,00 
venerdì    4 marzo 2022 ore 15,00 – 18,00 
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venerdì  11 marzo 2022 ore 15,00 – 18,00 
venerdì  18 marzo 2022 ore 15,00 – 18,00 
venerdì  25 marzo 2022 ore 15,00 – 18,00 
Il Consigliere Salvati, referente della Formazione continua, propone di 
attribuire n. 12 crediti formativi ai partecipanti, di cui n. 3 di natura 
deontologica. Il COA approva. 
 
 

3. Eventuali e varie 

 
Alle ore 16,30 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 

Il Presidente                                    Il Segretario                                                                           
Avv. David Bacecci                                                    Avv. Eliana Lelli                                                                                                       







 


